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Ata da 2.297ª Sessão da Câmara Municipal de Castro. 

Aos dois (02) dias do mês de Dezembro, do ano de dois mil e quinze, às quatorze (14) horas e dez 

(10) minutos, são iniciados os trabalhos, realizando-se a segunda milésima ducentésima nonagésima 

sétima Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Ao abrir a presente Sessão, o Senhor Presidente 

solicitou a todos que em pé entoassem o Hino Nacional. Ofício nº 442/2015, do Prefeito Municipal, 

encaminhando projeto de lei complementar para apreciação dos Vereadores. Projeto de Lei 

Complementar nº 02/2013, do Prefeito Municipal, (substitutivo a projeto de lei complementar de 

mesmo número), que Dispõe sobre a Planta Genérica de Valores – PGV dos Terrenos e Edificações, 

altera dispositivos da Lei Complementar Municipal nº 37/2011 e dispõe sobre valores e alíquotas de 

tributos e dá outras providências. Ofício nº 446/2015, do Prefeito Municipal, solicitando que o 

Projeto de Lei Complementar nº 02/2013, substitutivo a projeto de lei complementar de mesmo 

número, tramite em regime de urgência, nos termos do artigo 33 da Lei Orgânica Municipal. Ofício nº 

049/2015, do Secretário Municipal de Saúde e da Chefe da Divisão de Vigilância Sanitária, em 

resposta ao Requerimento nº 184/2015, informando que o Centro de Zoonoses Municipal possui um 

programa que segue a Lei Estadual nº 17422/2012, que o trabalho deste centro é realizado apenas 

com recursos da Prefeitura Municipal, sem ajuda de nenhum outro órgão, que existe previsão 

orçamentária de repasse de dez por cento (10%) de arrecadação anual da Taxa de Poder de Polícia da 

Divisão de Vigilância Sanitária, salientando que o cidadão que possui um animal deve ser o 

responsável por manter a sua sanidade, estando ciente das despesas que o animal trará. Destacando 

que em relação a possível esterilização para particulares, no momento não existe estrutura, pessoal e 

nem previsão orçamentária para tal atividade. Ofício nº 102/2015, da Diretora do Departamento 

Municipal de Meio Ambiente, em resposta à Indicação nº 122/2015, prestando as informações 

solicitadas. Ofício nº 115/2015, do Secretário Municipal de Indústria, Comércio e Turismo, referente 

à Indicação nº 215/2015, prestando as informações solicitadas. Ofício nº 055/2015, da Secretária 

Municipal de Segurança Pública, em resposta ao Requerimento nº 192/2015, informando que a 

Guarda Municipal já vem prestando esses patrulhamentos de maneira frequente. Destacando que as 

Escolas Estaduais contam com patrulhamento preventivo da Patrulha Escolar, grupamento 

pertencente à Polícia Militar, enfatizando que, porém, tem sido comum o pedido de diretores dessas 

escolas à esta secretaria, o pedido de patrulhamento, por isso, esta Secretaria tem intensificado, 

dentro de suas possibilidades, rondas preventivas nos horários de saída dessas escolas. Ofício nº 

056/2015, da Secretária Municipal de Segurança Pública, em resposta às Indicações nº 225 e 

226/2015, informando que a sinalização do Balneário Libânio Estanislau Cardoso, não compete a esta 

Secretaria, que o trabalho desta Secretaria se restringe à fiscalização, informando também que 

quanto ao patrulhamento da Guarda Municipal, este trabalho tem sido feito regularmente nos 

horários de entrada e saída de alunos nas diversas escolas do nosso Município, dentro das 

possibilidades desta Secretaria, pois há um número reduzido de Guardas Municipais. Ofício nº 

057/2015, da Secretária Municipal de Segurança Pública, em resposta às Indicações nº 218 e 
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219/2015, informando que não compete a esta Secretaria implantação de sinalização viária. Ofício nº 

058/2015, da Secretária Municipal de Segurança Pública, em resposta ao Requerimento nº 137/2015, 

informando que por falta de previsão orçamentária, esta Secretaria não conseguiu contratar 

empresa específica para realizar esse estudo, que conta com vários projetos já elaborados 

aguardando abertura de habilitação para serem recepcionados por verbas federais, incluindo o 

estudo solicitado. Ofício nº 015/2015, do Gerente da Unidade Municipal da EMATER (Instituto 

Paranaense de Assistência Técnica e Extensão Rural), encaminhando para conhecimento desta Casa e 

divulgação, Texto – “2015 – Ano Internacional do Solo – 05 de Dezembro, Dia Mundial do Solo”. 

Requerimento nº 199/2015, do Vereador Paulo Cesar de Farias, que Requer seja oficiado ao Prefeito 

Municipal e à Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos, solicitando informações sobre 

cancha de areia da Vila Operária. Requerimento nº 200/2015, do Vereador Paulo Cesar de Farias, que 

Requer seja oficiado à Secretaria Municipal de Educação, solicitando informações sobre matrículas e 

lista de espera na Educação Infantil. Requerimento nº 201/2015, da Vereadora Maria de Fátima 

Barth Antão Castro, que Requer Voto de Congratulações a Professora Jeselia Ortiz, pelo primeiro 

lugar no Prêmio Professores do Brasil. Requerimento nº 202/2015, do Vereador Joel Elias Fadel, que 

Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e à COPEL (Companhia Paranaense de Energia), 

solicitando informações sobre serviços de melhoria que vem sendo realizados por esta empresa 

nesta Cidade. Requerimento nº 203/2015, do Vereador José Otávio Nocera, que Requer seja oficiado 

ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Saúde, solicitando informações quanto à 

averiguação de utensílios e equipamentos da rede da sáude, em específico dos PSF’S (Postos de 

Saúde da Família). Indicação nº 241/2015, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao 

Prefeito Municipal, a necessidade de demarcação de faixa amarela nas esquinas, e colocação de 

placa de proibido estacionar em área de visibilidade. Indicação nº 242/2015, da Vereadora Aline 

Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de melhorias em trecho da Rua 

Padre Cassimiro, Vila Rio Branco. Indicação nº 243/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que 

Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, sugestão de 

colocação de tachões em ruas que especifica, no Bairro Morada do Sol. Indicação nº 244/2015, do 

Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Logística, a necessidade da colocação de lombada nas proximidades do Colégio 

Estadual Professora Maria Aparecida Nisgoski. Indicação nº 245/2015, do Vereador José Otávio 

Nocera, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Saúde, a necessidade de 

ampliação da sala de triagem do PSF (Posto de Saúde da Família) da Vila Rio Branco. Esgotada a 

matéria para o expediente, e não havendo Vereador inscrito para o pequeno expediente, procedeu-

se a chamada, constando-se a presença de todos os Vereadores. Havendo número legal, passou-se 

para a Ordem do Dia, ocasião em que o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei 

Complementar nº 02/2013, substitutivo a projeto de lei complementar de mesmo número, aos 

membros das Comissões Permanentes para a emissão de pareceres. Requerimento dos Vereadores 
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com fundamento no artigo 138, § 8º do Regimento Interno desta Casa, solicitando a dispensa das 

exigências regimentais para que sejam discutidas e votadas em discussão e votação única na Sessão 

Ordinária de hoje, as matérias constantes da Ordem do Dia. (Projetos de Lei nº 182, 183 e 187/2015). 

Assinado por dez (10) Vereadores. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 182/2015, com 

parecer favorável dos membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, e 

após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 

183/2015, com parecer favorável dos membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, 

em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única do 

Projeto de Lei nº 187/2015, com parecer favorável dos membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão fez uso da palavra a Vereadora Maria de 

Fátima Barth Antão Castro, agradecendo ao Executivo pelo envio desta proposição a esta Casa, disse 

que houve um projeto anterior que previa a gratificação de dez por cento (10%) aos funcionários do 

CREAS (Centro de Referência Especializado de Assistência Social) Aconchego, que quando veio este 

projeto pensou que os funcionários da Casa Lar, também deveriam receber uma gratificação de dez 

por cento (10%), pois desenvolvem um trabalho de alta complexidade, então fez um requerimento 

ao Prefeito solicitando a elaboração e envio desta proposição, a qual concede a gratificação de dez 

por cento (10%) aos funcionários da Casa Lar. Disse ser favorável a aprovação deste projeto, 

ressaltando que agora a isonomia está garantida, mediante a aprovação desta proposição. Também 

fez uso da palavra a Vereadora Aline, tendo parabenizado a iniciativa da Vereadora Maria de Fátima, 

através do Requerimento nº 157/2015, destacou ser nada mais justo a concessão da mencionada 

gratificação aos funcionários da Casa Lar, disse que pode parecer pouco, mas que nos dias de hoje, 

com as dificuldades financeiras que o País está enfrentando, é uma representação muito forte dentro 

do orçamento familiar. Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação única dos Requerimentos nº 199, 200, 201, 202 e 203/2015, os quais em 

discussão, e após em votação, foram aprovados por unanimidade. 2ª Discussão e votação de emenda 

modificativa ao Projeto de Lei nº 167/2015, apresentada pelos Vereadores Aline Sleutjes Roberto, 

Antonio Sirlei Alves da Silva, Joel Elias Fadel, José Otávio Nocera, Luiz Cezar Canha Ferreira, Maria de 

Fátima Barth Antão Castro, Paulo Cesar de Farias e Regiane Batista Severino, com parecer favorável 

dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, com a 

emenda. Em discussão a emenda, fez uso da palavra a Vereadora Aline, dizendo que se trata de um 

pedido dos moradores do Jardim Bailly, pois os lotes nº I, II, III, IV, V, VI, VII, VIII, IX e X, como prevê 

esta emenda, não serão vendidos, lotes que estão aglomerados no final da Bailly, que será o terreno 

designado para a construção de uma creche futuramente, que os moradores acham que este terreno 

pode ser bem aproveitado na construção de uma praça, uma área de lazer ou quadra coberta, ou 

qualquer outro bem que a população possa receber a nível de estrutura pública futuramente. O 

Vereador Itari, ao fazer uso da palavra disse que solicitou vistas deste projeto na Sessão anterior, e 

que não ficou convencido de que esses lotes devam ser vendidos, disse ter dúvida do destino da 
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verba com a venda dos mencionados lotes. Ressaltou ser favorável que os terrenos descritos nesta 

proposição não sejam vendidos. Encerrada a discussão, e após em votação, a emenda modificativa 

ao Projeto de Lei nº 167/2015, com pareceres favoráveis dos membros das Comissões Permanentes 

de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, foi aprovada por unanimidade. 2ª Discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 167/2015, com parecer favorável dos membros das Comissões 

Permanentes, com emenda aditiva, já lida e aprovada na Sessão anterior e emenda modificativa, em 

discussão, fez uso da palavra a Vereadora Maria de Fátima, dizendo ser favorável a aprovação deste 

projeto, que se sente aliviada com a aprovação da emenda modificativa ao mesmo, que é um projeto 

polêmico, válido, importante, que houve várias reuniões para debates desta proposição, que como a 

Vereadora Aline falou, estamos colocando aqui a vontade da comunidade. Parabenizou o Prefeito 

por ter ouvido a comunidade, acatando a sua decisão, bem como os Vereadores e os membros das 

Comissões Permanentes pelo seu empenho com relação a este projeto. Destacou que o dinheiro 

obtido com a venda desses lotes será aplicado na aquisição de novos espaços públicos. O Vereador 

José Otávio Nocera agradeceu ao Vereador Itari pelo pedido de vistas, disse que hoje está tranquilo 

para votar, destacou que em conversa com o Prefeito este disse que não vai construir a Creche no 

Jardim Bailly, ressaltou o Vereador que vamos fazer o que o povo quer, enfatizando que tomara que 

o próximo Prefeito faça a Creche, para auxiliar o povo local. Destacou esperar que a comunidade 

cuide do local, porque estão ocorrendo invasões neste bairro, disse duvidar que a fiscalização 

municipal segure estas invasões. A Vereadora Aline ao fazer uso da palavra disse que o Prefeito foi 

até o Jardim Bailly e disse que iria construir a Creche, que espera que o Prefeito cumpra a sua 

palavra, que quando se assume um compromisso com a comunidade, se espera que se cumpra este 

compromisso. O Vereador José Otávio Nocera solicitou a Vereadora um aparte, parabenizando-a 

pela sua fala, ao mesmo tempo em que destacou que o Prefeito disse que somente vai fazer 

ampliações, que não tem dinheiro para construir a creche, que somente iria construí-la se houvesse a 

venda dos lotes. A Vereadora Aline, em continuidade a sua fala, disse que se o Executivo vai usar 

desta artimanha de que se esses dez (10) lotes não forem vendidos, então por este motivo não vai 

construir a Creche, é um tiro no pé, ressaltou, disse que os projetos devem ser votados de acordo 

com o interesse da comunidade, e não de acordo com o interesse político, que a comunidade não 

deve ter a obrigação de preservar esses lotes, que a Prefeitura que deve preservar esses lotes, disse 

para dar ciência aos moradores do Jardim Bailly que o Prefeito não vai construir a creche que 

prometeu, que os Vereadores atenderam ao pedido dos moradores, que os moradores cobrem da 

Prefeitura para que fechem estes lotes. O Vereador Joel Elias Fadel, em sua fala disse que encontrou 

o Prefeito no Gabinete do Presidente desta Casa semana passada, que o Prefeito disse que não vai 

mais construir a creche no Jardim Bailly, porque a população não quer que os lotes sejam vendidos, e 

também porque não há crianças suficientes para a capacidade de um CMEI (Centro Municipal de 

Educação Infantil), destacou que o Prefeito tem uma meta a atingir de mil (1.000) vagas para os 

CMEIS, que vai criar duas (02) salas no CMEI Padre Lívio e duas (02) salas no CMEI Elizabeth Kugler 
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Macedo, com um custo bem mais baixo, não havendo contrapartida, que vai colocar cinco (05) 

funcionários no CMEI Padre Lívio e cinco (05) funcionários no CMEI Elizabeth Kugler Macedo, ao 

invés de colocar no mínimo sessenta (60) funcionários no CMEI que iria construir, que o Prefeito 

atinge a meta do mesmo jeito, com um custo mais baixo, com um número bem menor de 

funcionários, sendo que a população do Jardim Bailly perdeu a oportunidade de ter uma nova 

creche.  Também fez uso da palavra o Vereador Itari, dizendo ser contra a venda desses lotes no 

Jardim Bailly, pelo fato de que pode se chegar à situação que chegou a venda de lotes no Jardim 

Araucária, sendo que no local onde está o hoje o CAIC (Centro de Atenção Integral a Criança e ao 

Adolescente), tem um lote próximo, que era do Executivo, e foi vendido, e o CAIC necessitou deste 

espaço para sua ampliação, e a mesma não pode ser feita, pelo fato do imóvel já ter sido vendido. 

Ressaltou que o crescimento pode ocasionar o que ocasionou nesta situação com o CAIC, fato que 

pode se repetir neste caso da venda dos lotes do Jardim Bailly. Encerrada a discussão, e após em 

votação, o Projeto de Lei nº 167/2015, com parecer favorável dos membros das Comissões 

Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, com emenda aditiva, já lida e 

aprovada na Sessão anterior, e emenda modificativa, já discutida e aprovada nesta Sessão, foi 

aprovado por unanimidade.  1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 171/2014, com parecer dos 

membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, solicitando 

que se oficie ao Executivo, requerendo informações referentes a esta proposição, tendo o Senhor 

Presidente acatado o parecer, e encaminhado este projeto a Secretaria desta Casa, para que proceda 

ao solicitado, retirando-o da Ordem do Dia. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 172/2014, 

com parecer dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e 

Orçamento, requerendo que se oficie ao Executivo, solicitando informações referentes a esta 

proposição, tendo o Senhor Presidente acatado o parecer, e encaminhado este projeto a Secretaria 

desta Casa, para que proceda ao solicitado, retirando-o da Ordem do Dia. 1ª Discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 185/2015, com parecer dos membros das Comissões Permanentes de Constituição 

e Justiça e Finanças e Orçamento, requerendo que se oficie ao Executivo, solicitando informações 

referentes a esta proposição, tendo o Senhor Presidente acatado o parecer, e encaminhado este 

projeto a Secretaria desta Casa, para que proceda ao solicitado, retirando-o da Ordem do Dia. 1ª 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 186/2015, com parecer favorável dos membros das 

Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, e após em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria a deliberar-se na Ordem do Dia, 

e antes de deixar livre o uso da palavra, o Senhor Presidente fez os seguintes comunicados aos 

Vereadores, quais sejam: Hoje, dois (02) de Dezembro, às dezesseis (16) horas e trinta (30) minutos, 

no Plenário desta Casa, realizar-se-á Sessão Extraordinária, para segunda (2ª) discussão do Projeto de 

Lei nº 164/2015 – LOA – Lei Orçamentária Anual. Em data de quatro (04) de Dezembro do corrente, 

as treze (13) horas, no Plenário desta Casa Legislativa, ocorrerá Sessão Jovem com os alunos da 

Escola da Comunidade do Tanque Grande. Em data de oito (08) de Dezembro do corrente, às 
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quatorze (14) horas, no Plenário desta Casa, se realizará Audiência Pública, para discussão do Projeto 

de Lei nº 184/2015, do Executivo Municipal, que Autoriza o Executivo a Estabelecer com o Governo 

do Paraná a Gestão Associada para a Prestação, Planejamento, Regulação e Fiscalização dos Serviços 

de Abastecimento de Água e Esgotamento Sanitário no Município de Castro. Em seguida, consultou 

aos Vereadores sobre a possibilidade da próxima Sessão Ordinária, ser realizada em data de oito (08) 

de Dezembro do corrente, às dezesseis (16) horas, devido ao fato de estar ocorrendo o segundo (II) 

Fórum, Parlamento Forte, Desenvolvimento Municipal, em data de nove (09) a onze (11) de 

Dezembro do corrente, na Cidade de Curitiba, curso este promovido pela ACAMPAR (Associação de 

Câmaras e Vereadores do Paraná), atendendo a solicitação dos Vereadores Luiz Cezar Canha Ferreira 

e Paulo Cesar de Farias, estendendo o convite a todos os Edis desta Casa. Colocada em votação esta 

solicitação de alteração de data para a realização da Sessão Ordinária, esta solicitação foi aprovada 

por nove (09) votos a um (01), sendo o voto contrário do Vereador Herculano da Silva. Ficando então 

estabelecido que a próxima Sessão Ordinária, ocorrerá em data de oito (08) de Dezembro do 

corrente, às dezesseis horas. Em seguida, ficou livre o uso da palavra, e fizeram uso da mesma os 

Vereadores Aline Sleujtes Roberto, José Otávio Nocera, Herculano da Silva, Maria de Fátima Barth 

Antão Castro e Itari Cropolato. Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o Senhor 

Presidente comunicou aos Vereadores que tendo em vista a alteração da data da próxima Sessão 

Ordinária, as proposições deverão ser protocoladas até as catorze (14) horas do dia 07 (sete) de 

Dezembro do corrente, segunda feira. Então, o Senhor Presidente agradeceu a presença e 

colaboração de todos nesta Sessão, e convocando os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a 

realizar-se em data de oito (08) de Dezembro do corrente, as dezesseis (16) horas, encerrou a 

presente Sessão. E, para constar, eu, Maria de Fátima Barth Antão Castro, primeira (1ª) Secretária, 

determinei fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores 

presentes.  

 

 

 

 


